



白洁

“微笑之花”绽放高速窗口

把如花的笑靥绽放在迎来送往的三尺岗亭，她是“云中微笑”服务品牌的创建人，用贴心的服务换来了司乘暖心的问候，她还是大同市青年讲师团讲师，把自己立足岗位成长的故事用“青言青语”传递给广大青年。从业14年，这名80后青年带领团队为高速公路交通事业增添了靓丽色彩，成为一道独特的风景。她，就是大同高速公路管理有限公司大同南收费站收费员白洁。

2009年，大学毕业的白洁从激烈的竞争中胜出，怀揣着梦想和憧憬，洋溢着青春的激情，走上了古都大同高速公路收费岗亭。10多年来，白洁把平凡的工作当作事业干，将服务公众与实现自身价值联系起来，爱岗敬业，做事求成，做工求质，与“笑”结缘。她结合站区地域特色和行业文化理念，内修外练，积极探索微笑服务创新，牵头创建了“云中微笑”服务品牌。

“从八颗牙微笑到‘4+6’美丽工作法，经过多年精心打造与匠心沉淀，‘云中微笑’文化品牌日渐充盈。”白洁说，其服务理念诠释的是她对岗位的深情，也饱含了对家乡的热爱，她希望更多人来到大

同、了解大同。

在全省高速公路运营标准化管理推进会上，白洁和她的团队累计接待50余家单位学习交流，品牌创建成果受到一致好评。依托大同深厚的文化底蕴，还多次受邀参加行业文化品牌推介会，获得越来越多的关注。去年，她带领团队一起将“云中微笑”品牌创作为IP人物，可爱的文创设计、搞怪的表情包，沿着高速看大同的墙绘，她在平凡岗位上留下绚丽的青春印记。

“日常工作中，每班8小时放行500余辆车，迎送递接转身操作近6000个动作，让标准放行有速度，微笑服务有温度，这是每一名收费员应具备的基本职业素质。”白洁说，寒来暑往，尽管有个别司机偶尔带来委屈和误解，但她用不变的忠诚铸就事业，用真诚的微笑架起沟通桥梁，用优质的服务传递爱岗敬业正能量，并以优异的成绩先后荣获“第六届最美中国路姐”“山西省交通运输系统先进个人”“山西省五一劳动奖状”、交控集团首届“十大杰出青年”、大同市“爱岗敬业”向上向善好青年等荣誉称号。2020年12月，她所在的收费站被授予“全



国交通运输行业文明示范窗口”。

微风轻拂的早晨，大同南收费站宽敞的庭院里，白洁和班组的同事们正在列队做上班前的最后准备。整理仪容、检查票款箱、岗前讲评，一切都有条不紊地进行。走进收费亭，阳光暖暖地照在白洁身上，

她捋捋头发，整整衣角，脸上露出微笑，仿佛为新的一天注入了青春能量。

“你好，欢迎来到古都大同。”从一句暖心的问候开始，白洁用实际行动继续践行着新时代青年的责任与担当……

本报记者 孙露 摄



义务维修小家电 便民服务暖人心

本报讯（记者 尚铁军）为进一步打造“益路有宁”党建服务品牌，聚焦群众急难愁盼，近日，云冈区和瑞街道泰宁里社区开展了一场以“维修家电进社区 便民服务暖人心”为主题的暖民心活动，免费为居民维修损坏的小家电。

6日的活动现场，居民们拿着烧水壶、电风扇、电饭煲、吹风机、破壁机等小电器让志愿者“会诊”。志愿者们仔细检查，认真分析故障原因，一台台废旧家电很快重获“新生”。对于部分现场无法修理的电器，志愿者耐心地向居民们说明损坏的原因。维修过程中，志愿者向居民介绍如何进行自检、安全使用家用电器以及节约能源等知识，避免因使用电器不当造成伤害及损失。

此次活动不仅解决了居民家电使用维修的实际问题，更用实际行动倡导了勤俭节约的生活理念，同时也让居民学习了安全用电知识，提高了安全用电意识。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信

300余株菏泽牡丹落户大同公园



本报讯（记者 高雅敏）9月8日，300余株菏泽牡丹运抵大同公园，并在牡丹园中安家，静待明年春暖花开。

大同公园自1952年建园伊始就开始引种牡丹，历时70余载，该园的牡丹在全市公园中栽种最早、数量最多、品种最全。大同公园牡丹园占地约5亩，牡丹品种主要以中原品种为主，栽培的牡丹、芍药品种约20多种3000余株。每年的5月中旬到6月上旬，大同公园牡丹与芍药先后进入盛花期。截至今年，大同公园已连续举办了四届牡丹芍药花会。

据大同公园相关负责人介绍，考虑到菏泽牡丹更适合在大同种植，此次专门从山东菏泽引进12个品种的牡丹花，分别是：气壮山河、乌云奇盛、雪映桃花、桃红飞翠、卷叶红、墨润绝伦、金贵飘香、彤云、霓虹焕彩、藏枝红、映红、月宫烛光。300余株牡丹8日下午运抵公园，当日下午就全部栽种完毕。明年初夏，园中各个品种的牡丹竞相绽放，将为全市人民提供一场视觉盛宴。

禁毒宣传进车站

本报讯（记者 杨昱郁）为进一步加强禁毒宣传力度，增强全民禁毒意识，近日，大同铁路公安处民警和平城区社区戒毒社区康复服务中心禁毒社工走进大同南站、大同市客运东站开展“车行万里路 禁毒保平安”宣传活动。

“出门在外一定要时刻保持高度警

惕，特别是在酒吧等娱乐场所。”“要警惕新型毒品陷阱，尤其要及时分辨不法分子将毒品伪装成奶茶、果冻、可乐等诱骗他人吸食的各种手段。”……活动现场，民警和禁毒社工为群众发放禁毒宣传页，并为旅客进行了禁毒知识宣讲，将民警、社工日常禁毒工作中总

结出的经验传授给大家，让旅客对毒品有基本的认知，从心里建立起识毒、避毒、拒毒的坚固防线。民警还结合真实的典型案例，提醒旅客在日常生活中要切实提高禁毒防范意识，特别是进入娱乐场所要谨记“不好奇、不尝试、不滥用”的防毒口诀。

法治宣教进校园

本报讯（记者 尚铁军）为进一步加强校园安全教育，增强学生法治意识、安全防范意识和自我保护能力，营造平安和谐的校园环境，9月11日，市公安局恒安分局联合云冈区社区戒毒社区康复服务中心彩虹社工，深入和顺三小开展法治教育宣传活动，为在校师生送上了一堂生动的法治

教育课。

活动中，民警从预防青少年违法犯罪，防止校园欺凌、做好安全防范、远离毒品、防范电信诈骗等方面开展宣讲，引导学生进一步增强法治观念和法律意识，自觉遵守法律法规，远离违法犯罪，从小养成良好的行为习惯和道德品质。法治教育课上，民辅警们

还根据不同年龄段的学生，精心制作“法治进校园”教学课件，竭力让法律意识深入人心。民警通过真实的案例、毒品模型展示的方式向学生们进行了深入浅出的讲解，教育引导学生认真学习法律知识，自觉遵守法律法规，树立正确的人生观、价值观、安全观，从根源上预防各类校园安全事件的发生。